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Извештај инспекције о испуњености услова  

из области заштите животне средине – пројектовање постројења 

 

Често питање је да ли инспекција издаје извештај о испуњености услова зашите 

животне средине поводом почетка рада новог производног погона. Одговор је да 

инспекција издаје овакав извештај пре почетка обављања делатности само у случају 

прибављања дозволе за управљање отпадом за лица која врше сакупљање, 

складиштење и одлагање отпада. После почетка обављања делатности инспекција 

овакав извештај издаје у неколико случајева из закона који не спадају у област 

заштите животне средине, на пример енергетска лиценца из Закона о енергетици и 

поводом захтева за подстицајна средства које додељује влада РС, као што је ИПАРД 

фонд за пољопривреду. Поред тога, постоје обавезне дозволе и сагласности које 

надлежни државни органи издају према појединим законима из области заштите 

животне средине а за чије прибављање није потребан претходни извештај 

инспекције али уколико нису прибављени инспекција је дужна да забрани рад 

постројења до извршења обавезе и да подносе пријаву за привредни преступ. 

Најбитније за усклађивање рада постројења са условима из закона је да се приликом 

израде техничке документације за грађевинску дозволу узму у обзир технички 

услови и граничне вредности емисија (испуштања) који су одређени у законима за 

поједине области заштите животне средине. За правилно одређивање пројектног 

задатка је поред доброг познавања домаћих прописа потребно и познавање 

директива Европске Уније јер се дешава да убрзо после постављања постројења 

наступи преношење строжијих услова из директива у домаће законодавство, при 

томе су прелазни рокови у домаћим прописима по правилу кратки једна или неколико 

година, ове промене прописа се у министарству планирају неколико година унапред 

али јавност обично није упозната са њима. Са добро одређеним пројектним задатком 

могу се избећи неке законске обавезе, на пример некада због малих разлика у 

димензионисању производног постројења настају велике обавезе у постављању 

додатне опреме за пречишћавање или опреме за континуална мерења емисија и за 

испитивања квалитета животне средине. Све ове детаље прописа пројектанти по 

правилу не познају добро па су чести пропусти или грешке због којих се накнадно 

морају вршити измене на постројењу. 
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